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J e g y z ő k ö n y v 
 

Készült: A Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének  

2025. november 14-én (pénteken) 17.00 órakor megtartott közmeghallgatásáról 

 

Helye:  Agostyáni Kultúrház  

(Tata, Kossuth Lajos utca 33.) 

 

Jelen vannak: 
Schmidt Mónika elnök 

Fohner Zsolt képviselő 

Dr. Szabó-Zantleitner Anikó képviselő 

 

Távol van: 

Dr. Schmidtmayer Richárd elnökhelyettes 

Stegmayer György képviselő 

 

 

Az ülésre meghívottak: 

Michl József Tata Város polgármestere 

dr. Horváth József, a Tatai Közös Önkormányzati Hivatal jegyzője 

Dr. Lantai Éva Tatai Közös Önkormányzati Hivatal aljegyző  

dr. Korencsi Melinda Tatai Közös Önkormányzati Hivatal jegyzői kabinetvezető 

Fesselné Harsányi Marietta Tatai Közös Önkormányzati Hivatal adó- és pénzügyi irodavezető 

Fojtek Henriette Mária Tatai Közös Önkormányzati Hivatal adó- és pénzügyi iroda ügyintéző 

Dankó Anikó Tatai Közös Önkormányzati Hivatal szervezési ügyintéző, jegyzőkönyvvezető 

Szendi Krisztián Tatai Közös Önkormányzati Hivatal jegyzőkönyvvezető  

 

Az ülésen jelen vannak a mellékelt jelenléti ív szerinti személyek.  

 

 

Schmidt Mónika elnök köszönti a közmeghallgatáson megjelenteket, a Tatai Közös 

Önkormányzati Hivatal részérő dr. Lantai Éva aljegyzőt és a hivatal munkatársait. Köszönti 

képviselőtársait Dr. Szabó-Zantleitner Anikót és Fohner Zsolt képviselőket. Elmondja, lehet 

nem mindenki tudja, de most már 5 fős a testületük, ez annak köszönhető, hogy több mint 100 

ember iratkozott fel a nemzetiségi listára, és ezért most már 5-en tudnak tevékenykedni. 

Megállapítja, hogy a képviselő-testület 3 fővel határozatképes, így határozatképes létszámban 

vannak jelen a közmeghallgatáson. Az ülést 17.20-kor megnyitja. A jegyzőkönyv hitelesítésére 

felkéri Fohner Zsolt képviselőt. 

 

Javasolja a következő döntés meghozatalát: a Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat 

Képviselő-testülete az ülésről készült jegyzőkönyv hitelesítésével Fohner Zsolt nemzetiségi 

önkormányzati képviselőt bízza meg. 

 

A javaslatot a testület jelenlévő 3 tagja, 3 egyhangú igen szavazattal elfogadja, és a következő 

határozatot hozza: 

 

 



2 

Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 

72/2025. (XI.14.) határozata 

a 2025. november 14-i nemzetiségi önkormányzat közmeghallgatásról készült 

jegyzőkönyv hitelesítőjének kijelöléséről 

 

A Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a közmeghallgatásról készült 

jegyzőkönyv hitelesítésével Fohner Zsolt nemzetiségi önkormányzati képviselőt bízza meg. 

 

 

 

Schmidt Mónika elnök ismerteti, hogy a közmeghallgatáson a nemzetiségi önkormányzat 

aktuális évi tevékenységéről számolnak be. Kéri, képviselőtársait, hogy a közmeghallgatás 

napirendjét fogadják el.  

 

A javaslatot a testület jelenlévő 3 tagja, 3 egyhangú igen szavazattal elfogadja, és a következő 

határozatot hozza: 

 

Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 

73/2025. (XI.14.) határozata 

a 2025. november 14-i közmeghallgatáson tárgyalandó napirendi pont 

meghatározásáról 

 

A Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2025. november 14-i 

közmeghallgatáson az alábbi napirendet tárgyalja: 

 

- Tájékoztató a Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat 2025. évi tevékenységéről 

 

 

 

Tájékoztató a Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat 2025. évi tevékenységéről 

 

Schmidt Mónika elnök ismerteti, ebben az évben ez a 6. ülésük. A törvény 4 ülést ír elő és egy 

közmeghallgatást. A törvényi kötelezettségek lehetőséget adnak arra, hogy az év során többször 

meg tudják beszélni az anyagi helyzetüket, és a törvényi kötelezettségnek eleget téve 

dönthessenek a költségvetésükről attól függően, hogy éppen hogyan sikerül a pénzeket az 

állami támogatásból megkapni. Idén az állami támogatásból működési és feladatalapú 

támogatásból gazdálkodnak. Ez körülbelül 2,5 M Ft-os éves anyagi keretet biztosított 

számukra. Ebből az anyagi keretből tudnak egész évben programokat szervezni. Az egyik része 

az üléseiknek arról szól, hogy ezeket a költségvetési dolgokat megtárgyalják, hogy mikor 

érkezik a pénz, mire költik. A második részben van még egy másik kötelezettségük Tata városa 

felé, hiszen Tata városa néha kikéri olyan dolgokban a véleményüket, amik a nemzetiséget is 

érintik, és ezekkel kapcsolatban véleménynyilvánítási joguk van. Amikor Tata Város 

Önkormányzata ezeket eléjük terjeszti, akkor erről is döntenek. A legfontosabb, ami 

tulajdonképpen a működésüknek az elsődleges célja, hogy a német nemzetiségi létüket 

valamilyen módon fenn tudják tartani, ápolják a német nyelvet, a nemzetiségi hagyományokat, 

szokásokat és megpróbálják ebbe minél inkább a fiatalságot is bevonni. Ennek keretében éves 

szinten több esemény is zajlik. Egyrészt megemlékezéseket tartanak a németség életét 

meghatározó, illetve régebben meghatározó dolgokról, ilyen például a Kitelepítési emléknap, 

amelyet minden év januárjában a Német Nemzetiségi Múzeumban szoktak megrendezni. 

Ezenkívül az összes olyan nemzeti ünnepen is koszorúznak, ahol tudják, hogy a német 
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nemzetiség körébe tartozó emberek is részt vettek, például március 15-én vagy október 23-án, 

ott is leróják a tiszteletüket és kegyeletüket a hősök előtt. Ezenkívül a kulturális programok 

szervezése, létrehozása még a fő feladatuk. Többek között támogatni szokták az Agostyáni 

búcsú megszervezését, idén is ezt tették. Az Idősek Napja szervezésében is segítséget nyújtanak 

Tata Város Önkormányzata mellett az Agostyánért Egyesületnek. Ezenkívül az idén sikerült 

pályázatot beadniuk a Miniszterelnökség Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős 

Államtitkárságához, ahol több mint 3 millió Ft-ot sikerült elnyerni az Agostyáni kultúrház 

renoválására, egész pontosan a tető felújítására. Ez így nagyon szép összegnek tűnik, de 

mindenki tudja, hogy ennyi pénzből nem lehet tökéletesen elvégezni azt a sok feladatot, ami itt 

rájuk vár, de ennek kapcsán több pályázatot is terveznek még benyújtani idén is, meg talán 

jövőre, és remélhetőleg szépen sorban, fokozatosan sikerül majd legalább az állagát úgy 

megóvni, hogy a tető rendben legyen, a nyílászárók cserére kerüljenek, mikor mi sikerül. Erről 

majd Fohner Zsolt képviselő tud pontos dolgokat mondani, hiszen Ő és az Agostyánért 

Egyesület vezetője, Szabó Csaba folytatták a tárgyalásokat azokkal a vállalkozókkal, akik majd 

ezeket a munkákat elvégzik. Ez nagy örömhír, mert tudja, hogy az agostyániaknak mennyire 

fontos ez a hely és örül, hogy most is itt tudnak lenni és nem máshol, még ha kicsit mostohábbak 

is a körülmények. Az egyik legnagyobb rendezvényük az év során a Népek Karácsonya, 

amelyet a tatai Pezsgőgyárban rendeznek, főleg azért, mert nagyon sokan szoktak eljönni, és 

máshol nem lenne hely olyan sok ember számára. Ez azért is fontos, mert itt nemcsak német 

anyanyelvű és német nemzetiségű dolgokat hallhatnak, hanem a szlovák nemzetiség soraiból is 

egy kórus minden évben részt vesz, és az idén lengyel kórus is fel fog lépni. Természetesen a 

magyar karácsonyi szokásokat is megpróbálják megjeleníteni és a németet is. Ezenkívül egy 

kicsit még kitekintenek a tágabb világ felé is, de ennek az a lényege, hogy együtt van több 

nemzetiség. Sajnos idén volt egy negatív dolog is, nem tudták megrendezni a sördélutánt a 

német nemzetiségi múzeum kertjében, mivel nem volt rá anyagi fedezet. Nagyon sokba kerül a 

sátor meg a hangosítás, a berendezések, ezek olyan összegeket emésztenének fel, amit most 

nem tudtak kigazdálkodni, ezt nagyon sajnálja. De most itt vannak, ez is megvalósult. Úgy 

hallotta nagyon jól sikerült a búcsú is, és a vármegyei németség által kezdeményezett német 

nyelvű szent mise. A vármegyei német vezetőség kezdeményezte, hogy minden hónapban 

valamelyik vármegyei nemzetiségi településen legyen egy német nyelvű szentmise, nemcsak a 

felolvasás meg az énekek, hanem a prédikációtól kezdve minden németül legyen, és ez most 

már március óta zajlik. Tatán is volt már egy ilyen német nyelvű szentmise, esetleg 

Agostyánban is lehetne. Lehet erről értesülni, hogy mikor hol van, érdemes elmenni, mert jó 

találkozni olyanokkal, akik a többi nemzetiségi faluból, városból odajönnek. Jelzi, ennyi lett 

volna a beszámolója, amennyiben kérdés vagy kiegészítés van, kéri, azt tegyék fel, mondják el. 

Hozzáteszi, hogy az Agostyánért Egyesület nagyon sokat tesz most már egy-két éve itt a falu 

életének a felpezsdítésért. Arra biztat mindenkit minden rendezvényen, hogy álljanak melléjük, 

ajánlják fel a segítségüket. Kevesen vannak és amikor mindent itt meg kell csinálni, ki kell 

hozni a pogácsát, minden üdítőt, meg a gyerekeket el kell látni egy kis édességgel, és ezen kívül 

a padokat berendezi, ez sok munka, kevesen vannak hozzá. Bárki, aki úgy érzi, hogy szívesen 

részt venne valamivel, egy kis segítséggel a munkájukban, vagy legalább annyival támogassák 

őket, hogy részt vesznek a rendezvényeiken, amit ők rendeznek itt, például a Sváb ízek és 

dallamok fesztivált. Ha ide jönnek, nem kell főzni, vesznek kóstolójegyet, és akkor itt el lehet 

ücsörögni, mindenki jól jár. Azt kéri, hogy támogassák az Agostyánért Egyesületet, 

mindenképpen azon vannak, hogy itt minden jobb legyen, a kultúrház is szépüljön, épüljön, 

megmaradjon, és a falunak egy jobb közösségi élete legyen. Átadja a szót képviselőtársának, 

Fohner Zsoltnak. 

 

Fohner Zsolt képviselő elmondja, pár szót mond maga is az egyesület nevében. A 

programjaikat szeretné nagyon röviden elmondani, hogy mégis egy évben mennyi munkát 

tesznek bele a falu életébe, és hogy ez mennyi energiát vesz el. Március 9-én borversenyt 
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rendeztek, május 25-én a gyereknapi programot tartottak, május 26-án volt Szent Orbán napja 

és ezt ünnepelték meg a Szőlőhegyen. A következő nagyobb ünnepi rendezvény a Szent Mónika 

búcsú volt a templomban augusztus 24-én, augusztus 31-én a Szent Ágoston napi búcsú, ami a 

falu legnagyobb ünnepe, a kétnapos rendezvény a kultúrházban, illetve a templomban. Az Eber 

Capelle húzta a talpalávalót. Meghívták a dunaszentmiklósi, a vértestolnai, az ajkarendeki 

német nemzetiségi tánccsoportokat és egy táncfesztivál is volt. A következő program a 

gombatúrával egybekötött Sváb ízek és dallamok napja fesztivál volt, ahol szintén a 

dunaszentmiklósi, vértestolnai, baji és az agostyáni dalkörök szerepeltek, vettek részt, tehát 

ezen alkalomra meghívták a környékbeli sváb dalköröket és együtt énekeltek. Bátorítanak 

mindenkit, ahogy Schmidt Mónika is mondta, hogy vegyenek részt minél többen ezeken az 

alkalmakon. Végül szeretné kiemelni az Agostyáni Dalkört, akik közreműködésükkel színesítik 

a programjaikat. Szeretettel várnak mindenkit a karácsonyi misére is, aranyvasárnap 9:30-tól  

A pályázatok kapcsán elmondja, három pályázat fut jelenleg, ahogy Schmidt Mónika elnök 

asszony is mondta, az egyik már egy nyereséges pályázat. A várostól, Tata Város 

Önkormányzatától is van nyertes pályázatuk a programokra. Megköszöni az elbírálást, 

igyekeznek megszolgálni azt. A Bethlen Gábor Alaphoz idénre is adtak már be pályázatot. Arra 

számítanak, hogy tovább tudják folytatni az épület felújítását. Megköszönni az eddigi 

támogatásokat, és szeretné kérni a további támogatásokat az Agostyánért Egyesület nevében is. 

Szeretné itt megköszönni mindenkinek az 1%-os támogatását is. Ismerteti, hogy nagyjából 700 

E Ft csak az épületnek a fenntartása éves szinten és azért dolgoznak most jelenleg, hogy annyi 

pénzt elő tudjanak valamilyen módon teremteni, hogy kicsit rentábilissá tudják tenni a háznak 

a költségvetését.  

 

Schmidt Mónika elnök megköszöni a részletes beszámolót, reméli mindenki megértette 

belőle, amit érteni kell, és amit szeretett volna. Érdeklődik, van-e még kérdés vagy észrevétel. 

A lakosság részéről kérdés, észrevétel, javaslat nem hangzik el, ezért megköszöni a figyelmet 

és a közmeghallgatást 17.40-kor bezárja. 

 

 

 

K.m.f. 

 

 

 

Schmidt Mónika Fohner Zsolt 

elnök képviselő, jkv. hitelesítő 

 


